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ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL FERRADOR. 
Aos trinta e um (31) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 
20 horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
RONIVAN FONTOURA BRAGA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de 
Abreu Gama da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do 
Progressistas; João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva 
Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do 
PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou 
em discussão a Ata da Sessão Anterior, o Vereador João Carlos Coelho Martins solicitou 
a inclusão de uma ressalva na referida Ata, que conste o Decreto da Prestação de Contas 
nº 009/2022, a seguir o Presidente colocou em votação a Ata da sessão anterior com a 
ressalva que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: RETORNO 
AO CONVITE DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR: Referente ao 
convite feito para a AFUBRA, de of. Circular n°004/2022 desta Casa, agradece por 
lembrar da AFUBRA e pede desculpas por não disporem de agenda ao convite proposto, 
por compromissos assumidos anteriormente. OF. N°. 128/2022-GAB: PROJETO DE 
LEI N° 065/2022: Dispõe sobre a reserva de percentual dos cargos e empregos públicos 
municipais para as pessoas com deficiência, nos termos do art. 37, inciso VIII, da 
Constituição da República e dá outras providências. PROPOSIÇÃO 004/2022: O 
Vereador Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja feito um ponto de coleta 
de lixo na entrada da estrada que dá acesso a localidade Passo da Pedras. PEDIDO DE 
PROVIDÊNICIA 007/2022: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da Bancada do 
PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal 
o seguinte: -Que seja feita a demolição e reconstrução com alargamento da ponte 
localizada no Rincão dos Freitas, próxima aos silos da Senhora Elizabeth Duarte. 
ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÃO 004/2022: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da 
Bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal 
o seguinte: -Que seja feito um ponto de coleta de lixo na entrada da estrada que dá acesso 
a localidade Passo da Pedras. APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE 
PROVIDÊNICIA 007/2022: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da Bancada do 
PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal 
o seguinte: -Que seja feita a demolição e reconstrução com alargamento da ponte 
localizada no Rincão dos Freitas, próxima aos silos da Senhora Elizabeth Duarte. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. DECRETO LEGISLATIVO Nº 009/2022:  Aprova as 
contas do Executivo Municipal referente ao exercício 2017. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 063/2022: Autoriza o Poder Executivo a 
conceder auxílio alimentação e auxílio moradia aos Profissionais do Programa Médicos 
pelo Brasil. APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR 
MOISES ESSI: Parabeniza todos os Agricultores, todos produtores de tabaco, dia 28 
passado foi dia do produtor de tabaco, seus parabéns a essa cultura tão importante para 
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o município, que é a maior fonte de arrecadação nossa, e é o que gira o município. 
Parabeniza aos Servidores Públicos, ele também presta serviço para órgão público, 
parabeniza todos que pode chamar de colega pelo seu dia do Servidor Público, uma 
classe também de extrema importância nesse município, que tem também o seu 
respeito. Fala que, hoje teve conversando com o Prefeito Nato, foram na rádio falar sobre 
a abertura das inscrições para cisternas que vão vir através do avançar irrigação 
cisternas, esse programa que vem do Governo do Estado para o município, abriram as 
inscrições na Emater, deixa aos ouvintes que estão ouvindo que tem interesse, que isso 
vai até o dia 04 às 10:00 horas da manhã, porque dia 04 às 11:00 horas vão fazer o 
sorteio na rádio com o amigo Clebes Lages, Diretor da rádio, dos beneficiários 
contemplados. Parabeniza o Prefeito pelas melhoradas nas estradas e a roçada para 
quem sai para a localidade da Coxilha, ficou show de bola, parabeniza pelas roçadas. Fala 
que, o vale dos servidores, eles votaram do Doutor, isso é contrapartida, não quis 
discutir para não se prolongar, mas é amigo do Doutor Thiago, também trabalhou aqui, 
antes era o Mais Médico, agora Médicos pelo Brasil, e o Governo Federal paga o Médico 
e a Prefeitura tem que pagar o vale alimentação e o auxílio moradia, a Prefeitura decidiu 
pagar o auxílio moradia para o Doutor ter liberdade para escolher alugar a casa que 
quiser, então o Doutor ficou a critério de escolher a sua casa, este ano o vale teve um 
aumento que fechou dentro de 100%, que foi lhe passado pela Prefeitura, esse Prefeito 
deu um aumento de salário, acima do aumento dos funcionários públicos, acima do 
aumento médio da região, então comprometimento com os funcionários, estão 
trabalhando para sempre em prol do povo, está aqui também trabalhando e defendendo 
as ideias que é lhe passado para o melhor do município. Parabeniza a administração 
pelo calçamento que sai via quem vai para a Coxilha, já está chegando quase no Paulinho, 
está ficando show de bola, e como é bom ver o município desenvolver, o município 
andar. Parabeniza a Secretária Magali, e parabenizando ela parabeniza todos que 
trabalham naquela Secretaria, no posto de saúde e no hospital pelo Outubro Rosa, o 
evento que fizeram no ginásio, que tinha consultas, salão de beleza, palestras, várias 
coisas para as mulheres, o Vereador aqui parabeniza ela, toda equipe dela, os 
Enfermeiros, Técnicos de Enfermagem, Auxiliares Administrativos, todo mundo que faz 
parte daquele corpo técnico daquela área pelo Outubro Rosa, o Vereador participou um 
pouquinho, estava show de bola, acha que a mulherada deve se prevenir como eles 
também, amanhã está entrando o novembro azul, tem que se prevenir, tem que 
entrarem no novembro azul prevenidos, o Vereador perdeu o seu avô por câncer de 
próstata, pai do seu pai e não tem vergonha de dizer que já faz exame de sangue, mas 
quando tiver que fazer outro exame de próstata para a sua segurança, ele orienta a todos 
que façam o exame de próstata, é uma doença séria, que parece que não vai pegar, mas 
a gente nunca sabe quem vai ser o próximo. Fala para os pais que estão ouvindo em casa, 
que um assunto que vem sendo debatido, teve grande repercussão nessa campanha 
política para Governador, foi sobre as vacinas, e diz para os pais que, o Vereador nem 
sabe quantas vacinas fez, o seu filho mais velho Mathias, já tem para lá de 20 vacinas, 
não deixar de levar os filhos para se vacinarem, o seu gurizinho agora poucos dias 
apareceu um inchado do ladinho do rosto, levou no Doutor Madeira no hospital, um 
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ótimo Doutor, aqui de público o Vereador agradece ele pelo atendimento mais uma vez, 
as vezes que precisou levar ele nos seus filhos, sempre foram muito bem atendidos, não 
precisou levar novamente em outro Médico, então parabeniza o Doutor Madeira, as 
gurias que lhe atenderam, mas enfim, o pequeno estava com cachumba, e o Doutor disse 
que não ia ser nada mais grave, como ele já é vacinado, mas mesmo assim deu uma 
caxumba nele fraca, para levar a sério essa questão de vacina, a paralisia tinha sido 
erradicada, parece que agora tem uns casos no Brasil já, se não se engana é a paralisia, 
então vamos levar mais a sério a questão de se vacinar, inclusive as crianças fazer as 
vacinas, não vamos deixar de fazer vacinas nas crianças, a gente se criou fazendo vacina, 
não vai ser agora que a vacina vai ser a vilã e a culpada de tudo, não está para criticar 
nem A, nem B, só como orientação mesmo da importância de nos vacinarmos, tantas 
doenças foram erradicadas pela vacina, hoje com a baixa vacinação tem algumas 
doenças voltando no Brasil, quem acompanha os meios de telecomunicação sabe do que 
o Vereador está falando, então vamos prestar atenção nisso, vamos se cuidar, porque é 
importante para nós, é importante para todo mundo e a prevenção sempre vai ser o 
melhor caminho, caminho mais curto para qualquer coisa é a prevenção. Antes de passar 
para o próximo Vereador escrito, o Presidente faz um aviso de utilidade pública, que é 
da prorrogação da declaração na Secretaria da Agricultura, para quem tem que fazer a 
declaração de animais, que está prorrogado até dia 11 de novembro, esteve hoje ali e 
conversando com a funcionária Claudia, ela pediu que reforçasse esse aviso, e que 
avisasse também aqui na Câmara que até o dia 11 de novembro vai ser o último prazo 
para quem ainda não fez as suas declaração, que passe na Secretaria da Agricultura e 
faça para não ter problema nenhum. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: 
Parabeniza os produtores de tabaco pela passagem do dia 28 de outubro, parabenizando 
eles, sabe a força que tem o fumo na nossa localidade, vê agora já no início as 
dificuldades que já vem encontrando com granizo e só tem a parabenizar esse pessoal 
que lutam no dia a dia para manter o nosso município de pé. Parabeniza os funcionários 
público, com o Giordano se fazendo presente, parabeniza todos os funcionários, 
servidores que dão andamento também no município. Fala da proposição que fez a 
respeito do lixo, não lembra bem agora, mas também tinha feito um para a Goiaba, que 
o Pierre também lhe procurou a respeito do lixo, não sabe como é o contrato deles, mas 
eles colocaram à disposição, o Pierre foi um que também falou para o Vereador que se 
pudesse fazer um lugar aonde colocasse o lixo, um lugar de coleta, e fica feliz que tem 
pessoas que se importam com o lixo, porque vê muita gente queimando, colocando nas 
ruas ou até mesmo nas estradas, fazendo com o que tem entupimento de valetas e dando 
transtorno para o município. Fala sobre o amigo e colega Gilmar, que ele vem falando 
sobre o lixo também, que tem um lixo na frente, acha que as podas, e o Vereador dando 
uma olhada viu muitas podas de arvore na frente das casas, o lixo acumulado, o Gilmar 
ainda lhe questionou não sabe se porque ele é do PMDB que ele vem sofrendo a respeito 
do bueiro, que faz tempo que ele vem pedindo, cobrando, não só dele, mas dos outros 
Vereadores também e passa para a nobre Líder do Governo, se eles vem solucionar esse 
problema. Manda um abraço para o Carlinhos, que faz um ótimo serviço de limpeza na 
nossa cidade, disse ele assim: “Thê, me manda um abraço”, está indo um abraço pelo 
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ótimo serviço que ele presta para a comunidade. Agradece o Prefeito, que procurou ele, 
e ele solucionou um serviço para o Vereador que foi pedido, então às vezes cobra, mas 
também esse Vereador vem aqui e agradece. Fala sobre o Nelson, mais conhecido como 
Rato, daquela posição até a esquina, os canos estão a flor, a máquina passa e já estoura, 
então queria que tomassem uma solução, que se colocasse material principalmente 
naquele trecho, o pessoal passa a máquina e já vem os guris da água arrumando cano e 
ajeitando cano, então se torna um grande transtorno para aquele lugar, não só ali, mas 
que dessem uma olhada ali e colocasse um cascalho naquela posição, que viesse 
solucionar o problema. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Parabeniza os 
Servidores Público, também o Produtor de Tabaco, que Produtor de Tabaco é um 
pessoal que sabe o trabalho que eles passam, o Vereador conhece bem o tabaco, foi 
plantador de fumo, gente que trabalha dia e noite no município, é o que mais emprega 
no nosso município é o Produtor de Tabaco, porque emprega gente para trabalhar na 
lavoura, também tem Orientadores no nosso município, que tudo depende do Produtor 
de Tabaco, e os comércios do município também depende do Produtor de Tabaco, então 
é o que mantém os comércios de portas abertas, é o que mantém o município, então 
parabeniza todos os Produtores, porque se não é o Produtor de Tabaco, o nosso 
município acaba, espera que seja bem valorizado de novo essa safra, como foi na safra 
passada e que continue sendo valorizado o tabaco, porque em nosso município 
precisamos dos Produtores. Agradece o Doutor Diego, que no sábado o Vereador 
precisou de levar o seu filho no hospital, o Andriel, e foi muito bem atendido pelo Doutor 
Diego, o Andriel precisou de ficar um pouco no soro lá, e também a Técnica Patrícia pelo 
carinho e o atendimento, então agradece o Doutor Diego e a Patrícia por tudo que 
precisaram e foram muito bem atendidos no hospital de Amaral Ferrador. Fala sobre a 
luz, que já cobrou nessa Casa quando era a CEEE, que ficamos abandonados e 
continuamos, pensou que poderia mudar, poderia melhorar alguma coisa e 
continuamos isolados em Amaral Ferrador, abandonados de novo por essa empresa que 
é responsável pela luz de nosso município, continua igual como era antes, começou uma 
garoa e falta luz, e os comércios e todas as pessoas que precisam, e agora com certeza 
começam as secagens de fumo, tendo prejuízo de novo, porque falta e fica um dia sem 
luz, a noite sem luz, e está empresa que pegou essas redes com os postes tudo podre e 
continua, tem que cair primeiro os postes para depois eles trocarem, como está na 
Coxilha caindo, qualquer um ventinho que der vai cair na Coxilha vários postes, porque 
estão abandonados, perto da sua casa mesmo tem um poste que está podre a muito 
tempo, que vai cair a qualquer hora, tomara que não saia ninguém machucado, que não 
aconteça nada com ninguém, estava ele e o Vereador Ronivan conversando esses dias, 
até perto do Cristiano do Nilson, mostrando um poste que está caindo para o lado da 
estrada também, já está deitado o poste, e eles vão esperar cair também para depois 
trocar, então tem que tomar alguma providência, porque aqui estamos abandonados por 
essa empresa. Parabeniza o PT no nosso município pela votação que teve, pessoal, Dona 
Manuela e todo partido do PT. Parabeniza o PL pela votação que teve também no nosso 
município, que foi muito bem votado, e também em nome do Vereador João Carlos 
parabeniza o PSDB, mais uma vez bem votado no município de Amaral, parabeniza 
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todos esses partidos. Fala que, pode ser que não aconteça nos próximos 4 anos o que 
vem acontecendo nesses anos que passou com a nossa 354, que não continue, que o 
Governo tome alguma providência, porque ficamos abandonados aqui, começava 
qualquer uma chuvinha e trancava a nossa ERS, que o Prefeito cobrava, cobrou muito, a 
Bancada do PDT sempre cobrando nesta Casa e espera que seja resolvido, que não 
aconteça o mesmo que aconteceu nesses 4 anos que passou, que dê uma olhada com 
bons olhos para o nosso município, e que pelo menos ajude a patrolar e cascalhar essa 
354, porque a hora que entra o inverno começa as carretas e começa a trancar a saída 
de nosso município. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Fala que, na sessão 
passada não puderam passar via a rádio devido a um problema que deu aqui, então 
deixa aqui os seus sentimentos aos familiares do Senhor Neir Vasconcelos e o seu Ari 
Reis, seu Neir da Goiaba, e o seu Ari Reis da Colônia Santo Antônio, também os 
sentimentos a todos familiares da Tia Zuleica que se perdeu nesse final de semana. 
Parabeniza todo Servidor Público do nosso município, que sem eles o nosso município 
também não andaria, porque eles que trabalham o dia a dia e fazem as coisas andarem 
na Prefeitura, no nosso município, juntamente com os Produtores de Tabaco, que são os 
carros chefes do nosso município, o dia que nós não termos Produtor de Tabaco no 
nosso município, nós poderíamos fechar as portas, sem eles o nosso Amaral não anda, 
então eles são os guerreiros do nosso município, parabeniza pelo dia deles, eles são o 
carro chefe dessa cidade. Parabeniza os vitoriosos pelo domingo que passamos, 
Vereador João Carlos com o Governador dele, Vereador Elisandro Gama com o vice-
Governador, saíram vencedores no final de semana, também a todos militantes que 
ajudaram a eleger o novo Presidente, fica aqui os seus parabéns para todos, como disse 
o Vereador Arimar, agora já vamos começar as cobranças em cima do colega Vereador 
João Carlos para que junto com ele, eles também não só cobrando ele, mas eles também 
indo ajudar a buscar a nossa ERS 354, para que ela chegue até o nosso município. 
Parabeniza as suas duas sobrinhas, as gêmeas, a Heloísa e a Betina que estão de 
aniversário hoje, que Deus continue abençoando-as. VEREADOR IURI DA SILVA 
SOARES: Agradece a todas as pessoas que de uma forma ou de outras estiveram com a 
sua família nesses dias que passaram grandes dificuldades, dias que tiveram que 
redobrar a fé em questão da saúde da sua Tia Zuleica que partiu e tiveram o apoio dos 
amigos, das pessoas que estiveram no momento que eles tanto precisaram. Agradece 
em nome da sua família aqui, sabe que não é o momento fácil, ninguém quer perder, a 
família se mobilizou, lutaram até o final, mas Deus faz pelo certo e agradece a 
sensibilidade de todos que estiveram com eles. Fala que, nesses últimos dias, foram uns 
dias um pouco corrido para ele, uns dias de preocupação, mas quando assume um cargo, 
tem que estar disposto a toda hora, a todo instante, as pessoas lhe procuram e tem que 
estar sempre da mesma forma a disposição para poder ajudar. Fala que, passou um 
pouco mal através de uma alergia e foi no hospital consultar, e lá estava o Doutor Diego 
e conversou um pouco com ele, e ele lhe explicando algumas ideias deles, algumas 
situações que ele já passou, alguns momentos que ele já conseguiu resolver, e ele muito 
feliz e muito contente com o município, e ele também, ficou muito contente com a 
alegria, o entusiasmo dele com a população amaralense, aqui o Presidente citou na Casa 
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que consultou com ele, que gostou do atendimento, e ele muito feliz com o pessoal da 
Coxilha, citou vários nomes, parecia uma pessoa que já residia aqui a um bom tempo, 
porque ele citou o nome das pessoas com grande carinho, “Fulano me deu um presente, 
ciclano teve lá”, então ficou muito contente com a sensibilidade do Doutor, e é isso que 
quer, independente de qual Doutor esteja no atendimento, de qualquer seja o 
profissional, as pessoas que estão à frente a um cargo público, tem que atender bem as 
pessoas, tem que estar à disposição das pessoas, ouvir, estar ao lado e como Vereador 
desta Casa, eles também tem que estarem juntos para cobrar os momentos delicados, 
mas também para parabenizar e reconhecer os momentos a quais os profissionais estão 
dando o seu melhor para bem servir a comunidade, e aqui fica muito feliz com aceitação 
unânime dos colegas através do Vale Alimentação, dar uma condição melhor, aquilo que 
foi pedido, aquilo que está em lei, aquilo que é de seu direito, não estão passando por 
cima de nenhuma lei, não estão passando por cima de nenhuma regra, estão dando 
simplesmente o que é do direito do Doutor Diego, direito daquilo que para ele exercer 
através do seu cargo, da mesma maneira que foi citado aqui os funcionários, tem certeza, 
está com os representantes aqui, se é de responsabilidade do Governo, se é de direito 
dos funcionários, tem que olhar com mais sensibilidade, tem que poder estar firme, vê 
e dentro da situação, dentro das condições e poder ajudar, poder dar aquilo que 
necessário, quando errado tem que cobrar, quando errado tem que estar junto, mas os 
direitos das pessoas, o direito do povo tem que estar ao lado, e ele como Vereador desta 
Casa, independente de situação ou não, procura trazer e tolerar com aquilo que é correto 
em frente à Casa Legislativa. Fala que, quer aqui mais uma vez através do Doutor, o seu 
agradecimento, e diz para o pessoal que está sempre junto, podendo ajudar de todas as 
maneiras. Fala sobre o Outubro Rosa, foi promovido um grande evento através do 
Executivo, parabeniza todos os envolvidos que ali estiveram engajados para a realização 
do mesmo, viu muitas pessoas contentes, acompanhou através de imagens que foi um 
evento bem bacana, e quando se fala em evento, quando se fala em eventos sociais, 
eventos de incentivo para as pessoas, de conscientização, tem um carinho muito grande 
e reconhece e gradece por essas pessoas que olham uns pelos outros, a conscientização 
em qualquer que seja o assunto, ela é muito necessária, ela se faz necessária, porque 
prevê o que pode acontecer, então tem que cada vez mais se conscientizar sobre as 
coisas, e fica aqui o seu reconhecimento e parabenizando a Administração por esse 
evento que foi promovido. Fala que, não vai dizer que tem vários assuntos, porque não 
tem, vem com alguns dias lutando, não é fácil, mas sempre firme no cargo obtido, 
proporcionado pela comunidade, temporário, mas que desde do momento que faz parte, 
está com firmeza, com clareza e com respeito com as pessoas, porque todo mundo 
merece ser respeitado, qualquer seja a sua opinião, isso prova através das últimas 
eleições que acompanhou, sempre respeitou a todos, respeitou o seu colega João Carlos, 
provou através do trabalho do Eduardo Leite que ele foi aceitado pela maioria, então 
cabe aqui junto com o colega solicitar, cobrar, exigir por melhorias, mas mostra que o 
trabalho dele foi um trabalho bom, por isso que foi escolhido, da mesma maneira que 
temos que respeitar o Lula, que se tornou novamente o Presidente do país, cabe a nós 
torcemos, orarmos, rezarmos por uma terra melhor, pelo um povo melhor e cada vez 
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mais a gente se respeitar uns aos outros, que essa é uma base fundamental, é o respeito, 
e o Vereador carrega isso com ele, porque todas as vezes que foi servir alguma pessoa e 
quem está do outro lado do rádio, do outro lado da tela, sabe que jamais perguntou qual 
era o partido, qual é a religião, qual era a escolha e simplesmente qual era o problema, 
que o Vereador estava à disposição para ajudar, então por isso que dessa maneira ele se 
teve sempre com respeito com as pessoas, e a maneira que sempre vai continuar é da 
maneira que vai zelar nessa Casa, de atacar os problemas, as dificuldades, fazendo por 
cada uma das pessoas. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Eleva os seus 
sentimentos aos familiares do seu Luiz Carlos dos Santos, a Dona Helena pela partida do 
seu amigo, sempre PROGRESSISTAS, Senhor Luiz Carlos, que faleceu nesta semana, 
também ao Seu Neir Vasconcelos da Silva, pai do funcionário Junior, também faleceu 
nesses últimos dias, assim como também a Zuleica, sua amiga Zuzu, na pessoa do 
Vereador Iuri, da os seus sentimentos a os todos familiares, não foi possível o Vereador 
se fazer presente, mas sempre teve uma amizade, um carinho e um respeito muito 
grande pela Zuzu, foram colegas por muitos anos e tiveram uma grande perca, ficou 
triste com a perca, e também aos familiares do Seu Ari Reis, então registra os seus 
sentimentos a todas essas famílias enlutadas. Parabeniza todos os Produtores de Tabaco 
e também os funcionários públicos pelo seu dia, pelo dia 28 de outubro que é o dia de 
homenagem a essas duas classes, ao qual ele já fez e faz parte ainda, tanto como 
produtor de tabaco como funcionário público, fica o seu reconhecimento a eles e a sua 
homenagem pela passagem do dia 28 de outubro, que foi a homenagem a essas duas 
classes. Fala que, na pessoa do Vereador João Carlos, do Vereador Elisandro e do 
Vereador Neco, que não se encontra agora no momento, mas os parabeniza, 
primeiramente pela maneira como foi conduzida a eleição no nosso município, pelo 
comportamento dos nobres pares na Casa, porque conversou com o Diretor da rádio São 
José, seu amigo Clebes Lages, e eles no período eleitoral tem algumas vedações que são 
colocadas, que eles não podem expressarem aqui nome de candidatos, pedir votos a 
público e conversou com os colegas, com todos os Vereadores e agradece pela maneira 
como conduziram esse período eleitoral sem ser preciso tirar as sessões do ar, e também 
sem ser preciso cortar nenhum momento de palavra, todos foram muito bem durante 
todo o período eleitoral sem deixar nenhuma falhas, nenhum comprometimento para a 
mesa diretora, e o Senhor Eduardo Leite juntamente com o Gabriel Souza foram os 
vencedores da eleição no Estado e o Vereador parabeniza o Vereador João Carlos pela a 
eleição, foi uma eleição bem disputada no primeiro turno, mais do que no segundo, e no 
segundo turno o PSDB e o PMDB saíram vencedores, seus parabéns e o seu abraço a eles 
por essa grande vitória que tiveram no Estado. Fala que, também aqui tiveram o Partido 
dos Trabalhadores, que como disse o Vereador Arimar, cresceu muito em Amaral 
Ferrador fazendo uma grande votação, desde para Deputado e agora depois para 
Governo e para Presidente não foi diferente, parabeniza na pessoa da Dona Manuela, 
parabeniza o Partido dos Trabalhadores pela grande votação que fizeram, e o aumento 
que tiveram expressivo no município, e também ao pessoal que estava à frente 
trabalhando para o PL, fizeram também uma linda campanha, fizeram uma linda 
votação, fica os seus parabéns a todos esses. Fala sobre a prestação de contas do 
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Executivo, o qual hoje colocaram na segunda e última votação, e aprovaram, e foi lido 
até no relatório do Tribunal de Contas pelo Vereador João Carlos os apontes que teve 
durante aquele ano, e no primeiro momento rejeitadas pelo Tribunal de Contas, depois 
sendo encaminhado ao mesmo Tribunal alguns reparos na prestação de contas, e que 
foram uns quantos, mas depois aceito pelo Tribunal de Contas, e eles também aqui 
aceitaram, porque entendem se o Tribunal de Contas aceitou os argumentos usados pela 
Administração, não foram contra o parecer do Tribunal de Contas, até porque o 
Vereador está aqui com vários anos de mandato, e até hoje nunca votou contrário a 
nenhuma prestação de contas de nenhum Prefeito de nenhum partido, então nessa não 
foi diferente. Agradece o Doutor Madeira, que esses dias o Vereador precisou também 
do atendimento, e ele juntamente com a equipe do hospital, foi muito bem atendido pela 
Enfermeira, pela Técnica, a sua comadre Mariselia a Técnica e a Enfermeira Adriana que 
estavam ali lhe atenderam muito bem, e o Doutor Madeira também, e o Vereador pede 
a Administração que mantenha, faça um esforço para manter esses Médicos que estão 
ai, porque a gente precisa de ter Médicos que se empenhe pelo nosso lugar e pelo nosso 
povo, então agradece aqui de público, quando tem que fazer crítica eles fazem e quando 
devem agradecer também agradecem, assim como o Doutor Diego que lhe atendeu 
muito bem na Coxilha também, e quando o Vereador se posicionou aqui a respeito do 
Vale Alimentação, deixa bem claro aqui mais uma vez, ali não é nem uma contrapartida 
da Prefeitura em termos de salário e sim é Vale Alimentação, é o projeto que veio para a 
Casa, um Vale Alimentação no valor de R$ 1.100,00 e um Vale Moradia no valor de R$ 
800,00, então é a Prefeitura que vai pagar, é do recurso livre da Prefeitura, mas é o Vale 
Alimentação é o nome do projeto que se dá aqui na Casa, por isso o Vereador se colocou 
e pediu que venha para estar Casa também para os demais funcionários do município, 
porque teve muitos funcionários que lhe procuraram e pediram que eles fossem contra 
ao Vale Alimentação de R$ 1.100,00, e ele com os que ele conversou ele disse que não 
iria ser contra o Vale Alimentação de R$1.100,00, o Vereador vai solicitar que venha a 
igualdade para todos, porque as pessoas são as mesmas, não pode existir discriminação 
entre pessoas, se é um funcionário que ganha R$ 1.000,00 ou R$ 1.000,00 e pouco reais, 
ganha R$ 300,00 de Vale, O Médico deveria ganhar o mesmo valor no seu entendimento, 
porque é um ser humano igual e se alimenta igual, e o funcionário também precisa das 
mesmas alimentações para se manter, então que ajam teto de igualdade para todos, o 
Vereador não é contra pagar o R$ 1.100,00 de Vale para os Médicos, é favorável, mas 
também pede que ajam uma igualdade para o funcionalismo público, porque entende 
que todos são iguais, então esse é o seu questionamento, e como tiveram um aumento 
apenas de R$ 1,50 do Vale Alimentação esse ano, R$ 1,50 foi dado de aumento, um real 
e cinquenta centavos, e tem os contratados que não ganham nenhum real de Vale 
Alimentação, então o Vereador pede que seja dado o Vale Alimentação aos contratados 
e também que haja uma igualdade no mesmo teto aos funcionários, essa é a sua 
solicitação que está fazendo, mas é favorável sim que o Médico ganhe o R$ 1.100,00 sem 
problema nenhum, só que haja uma igualdade para todos. VEREADOR GILNEI OVICKI: 
Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Deseja os sentimentos que 
esteve junto com eles, a família do Tio Ari, o Vilmar, Rejane, Paulinho, Catiane, Nereu, 
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Neco, Rido, Regina, os filhos, genros, netos, deseja seus sentimentos para eles, que a 
gente não quer perder mas perde, e a colega de Prefeitura, a Zuleica, em nome do Iuri, 
deseja os sentimentos para eles, diz que a colega Zuleica, o período que a Vereadora 
trabalhou ali foi uma excelente pessoa, pessoa maravilhosa e que as pessoas vão, e Deus 
também precisa de pessoas boas. Fala para a comunidade do Morro Agudo e alguns 
demais familiares que lhe pediram para levar até a Administração, para colocarem água 
no cemitério dos Vargas, a Vereadora já levou o pedido até a Administração Municipal e 
não sabe se pra esses finados, já está em cima da hora, acredita que não vá dar tempo, 
mas já conversou, foi ouvida a proposta, e que talvez para os próximos ou em seguida 
estejam colocando água ali para lavar e limpar, trazer de casa é muito ruim mesmo. 
Parabeniza a Dona Manuela pela vitória, o colega João Carlos com o Eduardo Leite, que 
a Vereadora também apoiou, ela como Vereadora não pode falar mal de nenhum e nem 
de outro, não vai dizer que um ou outro é ruim ou melhor ou pior, mas sempre tem que 
ter aquela escolha, até para poderem cobrarem depois, então a gente confia o voto na 
pessoa e depois a gente fica de consciência tranquila para ir e cobrar, e a Vereador é 
parceira para estar do lado do João Carlos, para eles cobrarem o que for necessário do 
nosso asfalto, da nossa ERS, educação, saúde, porque a saúde pública, o SUS ela acha que 
de modo geral ele está deixando a desejar, porque tem muitas pessoas, não é uma 
gripezinha como diz, não é ir ali e precisar de uma receita, ela está falando de SUS 
quando precisa de uma cirurgia de coração, quando precisa de uma cirurgia de câncer 
de próstata, não está falando de Amaral, está falando de SUS geral, então isso é muito 
sério, vê o sofrimento no rosto de cada pessoa, o pessoal aqui procura fazer a parte bem 
feita, mas acha que nós merecemos um SUS mais SUS, então de acordo com isso, acredita 
que eles Vereadores podem se unirem, quem não é visto não é lembrado, que ela vem 
dizendo a bastante tempo, eles tem que irem lá, tem que pedirem, eles tem que 
visualizarem as coisas, e se eles estão aqui na confiança da população, eles tem que de 
alguma forma ou de outra tem que entrar e fazer alguma coisa, buscar alguma coisa, 
mesmo que não possa, mas tem que tentar, tentar da melhor forma possível, tentar com 
esmero, com veemência para eles puderem buscar, então parabeniza o colega pela 
vitória do seu candidato. Parabeniza os Servidores Público, ela também se inclui nessa, 
porque o Servidor Público tem a sua importância e ele faz a diferença quando ele faz o 
trabalho dele e faz algo a mais, atende de forma diferenciada, e se eles estão aqui em um 
cargo público, em um atendimento público, estão ali pelas pessoas e para as pessoas, 
então se ela não consegue atender a resposta que a pessoa está buscando, no mínimo 
tem que tratar muito bem, então parabeniza a cada Servidor Público por um espaço que 
foi conquistado, e ao mesmo tempo, ela é uma Servidora Pública e ela se acha no direito 
e no dever de tratar muito bem os seus alunos, a população de forma geral, porque 
quando está aqui na Câmara, eles já são eleitos para a população no modo geral, então 
eles estão aqui para fazer as coisas para a população, então são Servidores Público, 
merecem respeito, mas merecem dar respeito também, e atender muito bem as pessoas 
com muito carinho, com muita dedicação, porque ninguém quer, ninguém gosta de ser 
mal atendido, então ela é uma funcionária pública, e às vezes está estressada, leva os 
problemas para o trabalho, procura deixar os problemas em casa e chegar no trabalho 
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e fazer somente o trabalho, não é fácil separar as coisas, porque ninguém vive sem 
problemas, todo mundo tem problemas, então entende por esse lado. Parabeniza os 
Produtores de Tabaco, que é a nossa cultura maior no nosso município, a produção de 
tabaco hoje está muito explorada no nosso município, é um serviço bem sacrificoso, bem 
dificultoso para se trabalhar, principalmente aqueles que não tem tantas condições de 
tratores, estufa elétrica, essas coisas assim, que não tem estufa própria, casa própria, 
fica cada vez mais difícil, então pede que, sempre que eles do poder público puderem 
ajudar os produtores da zona rural, incentivar, é muito importante poder fazer isso, 
sempre que puder tem que estar junto com as pessoas ajudando e incentivando, 
principalmente a Secretaria de Agricultura, tem que estar do lado, da saúde 
principalmente, porque os Agricultores merecem ter uma boa saúde. Fala que, como o 
Vereador colega falasse anterior a CEEE, tudo é um elo, uma coisa que liga a outra, 
falando em produtor, falando em CEEE Equatorial, uma falta de respeito porque todo 
mundo paga, tem que ser melhor organizado, tem que cobrar, porque uma estufa 
elétrica não pode ficar dois dias sem luz, não é todo mundo que tem gerador, então é um 
assunto muito delicado que abrange, quando se fala em CEEE Equatorial, se fala 
Produtor de Tabaco, até o comércio, muitos não tem gerador, estraga os produtos, 
enfim, é um assunto muito abrangente, são pinceladas que eles dão aqui no dia a dia 
nesse momento que é de se pensar e procurar ajuda, buscar e estar sempre incentivando 
e correndo atrás dessas coisas. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Estende 
os seus sentimentos de pesar na pessoa do colega Vereador Iuri, a todos os familiares 
da Zuleica Soares, grande funcionária pública municipal, que exerceu um cargo por 
muitos anos ali e no qual exercia com muita dedicação, aos familiares também do Seu 
Ari Reis da Colônia Santo Antônio, aos familiares também do Luiz Carlos pela sua partida 
precoce, os familiares do seu Neir também, na pessoa do seu amigo Junior, estende a 
todos familiares. Se dirige a colega Vereadora Rosileti e provoca um assunto que acha 
que tem que se envolver, e até hoje ainda conversava com o Presidente do Sindicato, o 
Giordano, o Vereador não está bem por dentro ainda da questão do concurso, quando 
vai haver ou quando não, mas queria que eles provocassem uma reunião com a comissão 
do concurso anterior, concurso aquele que não foi homologado, eles Vereadores, a 
comissão que foi criado para aquele concurso, da questão da justiça e com o Executivo 
Municipal, porque assim lhe causa um receio, e foi procurado por uns quantos do 
concurso passado que lhe questionaram, faz um concurso agora, passa, está exercendo 
um cargo, ai se demite daquele cargo para assumir esse concurso novo, ai daqui a 
pouquinho a justiça valida aquele outro concurso velho, isso não é nenhuma crítica, o 
Vereador sabe e acha necessário, tem que ter concurso público, mas acha que eles 
devem fazer uma conversa, por isso está provocando isso hoje, ele não está inteirado 
por dentro do assunto do concurso, mas acha que devem fazer essa rodada de conversa 
para que fique tudo em pratos limpos, tanto para o Executivo como para eles Legislativo, 
e principalmente para as pessoas que estão pendurados por aquele concurso, que até 
hoje não tem uma solução, e com a vinda desse outro, pode pintar essas questões que 
pode ser embaraçosas, então somente por isso. Parabeniza pela passagem do dia do 
Produtor do Tabaco, como todo mundo sabe, é alavanca para o nosso município, sem os 
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Produtores de Tabaco o nosso município não sobrevive, e também a todos funcionários 
público nas esferas municipais, estaduais e federais, então a todos eles os seus parabéns. 
Fala que, de uma forma bem direta e com muita alegria, não dá para dizer que não é um 
momento de alegria pelo dia de ontem pela vitória, quer aqui em nome do PSDB de 
Amaral Ferrador, em nome do PSDB do Estado do Rio Grande do Sul, agradece aos 2.045 
eleitores que acreditaram no seu Governador, no Governador Eduardo Leite para um 
mandato de mais 4 anos, juntamente com o Gabriel Souza do MDB, parabeniza, agradece 
a esses eleitores, esses 2.045 eleitores que votaram, que teve eleitores a qual agradece 
do PT, do Partido do Trabalhadores que votaram, do PDT, muitos eleitores lhe 
procuraram, do PSB, diz a todos eles que lhe procuraram, das regiões, que iam ali e lhe 
diziam: “Ó, lá na minha região o meu vizinho, ciclano”, lhe enumeravam as pessoas que 
buscaram material na sua casa, que buscaram bandeira, a todos eles o seu sincero 
agradecimento, por esse novo mandato, que se Deus quiser, como os colegas Vereadores 
falam, tem muita coisa para fazer, tem, e o Governador sempre deixou isso bem claro, 
ele não fez tudo, até porque a condição do estado quando pegou não era das melhores, 
se relembrarmos aqui, pegou o estado com o salário atrasado dos funcionários público, 
os repasses para os municípios tudo atrasado, a saúde é um exemplo, pagou em 16 
parcelas os que estavam atrasados de governos anteriores que estava empenhado e 
reconheceu juntamente com a FAMURS, com os Prefeitos uma outra dívida que nem se 
quer foi empenhada, e pagou na área da saúde às 16 parcelas e manteve os repasses em 
dias, na educação idem em dia também, então isso provou agora na eleição o apoio da 
maioria dos Prefeitos ao Governador Eduardo Leite, porque ninguém melhor que os 
Prefeitos sabem que, pegar um Governador municipalista que em vista nos municípios, 
que é aonde realmente a vida acontece, os Prefeitos claro que tem que apoiar, eles 
também tem as pessoas batendo nas suas portas, então parabeniza esses 2.045 
eleitores, que tiveram essa capacidade de raciocínio, de compreender, que pela questão 
do Estado, que não deu para fazer tudo, e o Vereador dá um exemplo, a nossa estrada 
aqui, ela nasceu como ERS a partir de 1997, por lá já passou se não falha a sua memória, 
seis Governadores, destes seis até o momento, dois só mexeram na nossa estrada, que 
foi o primeiro ex-Governador Antônio Britto e depois em 2010 a ex-Governadora Yeda 
Crusius do PSDB, de 2010 para cá nenhuma outra movimentação foi feita em relação à 
nossa estrada, nem que seja burocrática, seja atualização de projetos, por isso talvez 
hoje se tivesse feito esse passo, e o Vereador não está aqui criticando os outros 
Governadores que passaram, não fizeram porque o Estado não tinha condições de fazer, 
hoje vivemos um novo momento, feita as reformas no Estado, começado no Governador 
Sartori, que o Governador Eduardo deu continuidade, aumentou, conseguiu passar 
algumas reformas que o ex-Governador não conseguiu passar na Assembleia, então hoje 
a gente vive uma nova realidade, há quantos anos faz que não víamos uma obra com 
recurso do Governo do Estado nos municípios, está ai o calçamento, a reforma da quadra 
de esporte no centro da cidade da Escola José do Patrocínio, já foi gasto R$ 100.000,00 
nas estradas vicinais, o recurso para a ambulância, está chegando até o final do ano uma 
viatura para segurança pública, e às vezes até fica se perguntando, talvez se ele não 
tivesse investido tudo isso, não tivesse injetado dinheiro nas prefeituras e tivesse só 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 12 

arrumado será a ERS, talvez seria melhor ou pior? No seu entendimento a saúde vem 
em primeiro lugar, as ajudas aos hospitais, vários fatores que tem que ter o tempo, a 
partir do ano passado que a ERS agora deu um importante passo, em maio ainda 
publicou como a transferência das empresas, que ainda desde de 97 era a mesma 
empresa que detinha o contrato, é graças uma alteração na lei das licitações, que agora 
permitia que a empresa que ganhou uma licitação do poder público, possa transferir 
esse contrato se não tiver condições de tocar a obra, isso foi um grande passo, evitou 
nova licitação, novas licenças, novos projetos, e estão ali desde de março, o Vereador 
está agarrado, focado nesse assunto da ERS354, e sabe, estava em péssimas condições a 
uns meses atrás, mas também se lembrarem, faz seis anos que não dava um inverno 
chuvoso que nem deu esse agora, e aquele tráfico de carretas, mas claro, quem produz 
tem que ter o acesso, só que o Vereador se refere que é uma estrada que tem quase 30 
anos, e se Deus quiser cada dia que passa agora, se aproxima o reinicio da nossa tão 
sonhada obra, e nós vamos ver mais ligeiro do que alguns pensam o reinício desta obra, 
e o Vereador concorda com os colegas, tem que cobrar, eles estão aqui para isso, mas as 
coisas no público as vezes demoram um tempo, que de maio foi tratado a questão da 
transferência dos contratos da empresa, para somente em agosto sair no diário oficial a 
oficialização da troca, entrou o período eleitoral, essa questão toda, se começasse agora 
iam dizer que era obra-eleitoreira, então tudo isso, mas hoje a questão da ERS354 vai 
acontecer mais rápido do que imaginam, esse cheque em branco que deram novamente 
para o Governador, podem ter certeza que ele não vai deixar o município mal, assim 
como já não deixou nesses quatro anos, em áreas importantes investiu, então acha que 
aposta e sempre diz, nós gaúchos não tínhamos ainda feito no Estado, reeleito um 
Governador e o Vereador acha que estava na hora, tinha que fazer essa reeleição do 
Governador para saber se no passado nós erramos ou acertamos, se tivesse reeleito 
outros talvez o município, o Estado estaria diferente, acha que os gaúchos fizeram a 
opção que tinha que ser feito nesse momento, que era a reeleição do Governador 
Eduardo Leite, porque foi onde o Estado começou a andar novamente, com importantes 
investimentos em todas as áreas. Agradece ao Edio, Mario, Tonhão que deram uma 
força, a colega Vereadora Rosileti também, que na Colônia Santo Antônio ajudou, 
quebrou um galho de fiscal, que o seu teve um problema e teve que sair, o colega 
Vereador Ronivan, alas dos Covatti’s, que mesmo seu partido a nível do estado, 
oficializando o apoio ao outro candidato, mas os Covatti’s, o Frederico Antunes, a 
Prefeita de Santa Cruz e entre outros PROGRESSISTAS, anunciaram e ficaram firme do 
lado do Governador, o Vereador estava na Expointer do ano passado com o Vereador 
Ronivan e o Covatti chegou e falou, “Sou Eduardo Leite por lealdade e caráter”, que 
estavam lá, participaram da pasta da Secretaria da Agricultura, a Silvana Covatti, a 
primeira mulher Secretária da Agricultura no Estado do Rio Grande do Sul, e a um ano 
e tanto atrás os Covatti’s já decretavam o seu apoio por lealdade e caráter ao Governador 
Eduardo Leite, então agradece aos PROGRESSISTAS do município de Amaral Ferrador 
que também votaram no seu Governador, ao MDB do colega Vereador Gama não precisa 
falar, que fazia parte da chapa, então eles agradecem os votos dos 2.045 eleitores que 
acreditaram novamente nas propostas do jovem Governador Eduardo Leite, ao PT, PDT, 
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bastante eleitores do PDT lhe procuraram dizendo que iriam votar no Governador 
Eduardo Leite, no PSB, então a eles o seu reconhecimento e o seu agradecimento em 
nome do PSDB de Amaral Ferrador. Faz um agradecimento e parabeniza na pessoa da 
sua ex colega Vereadora Dona Manuela, a qual sempre teve um grande carinho e um 
grande respeito, em nome dela parabeniza a todos os  integrantes do Partido dos 
Trabalhadores do município de Amaral Ferrador, do PT, pela vitória também do ex-
Presidente Lula a nível Federal, que uma eleição mais acirrada, disputado voto a voto, 
mas que foi o vencedor na esfera Federal e pedem que os nossos Administradores tanto 
Estadual como Federal sejam iluminados e façam um bom mandato, e que priorize todas 
as áreas, não deixando nenhuma de fora, e se Deus quiser tudo vai dar certo, então mais 
uma vez aqui o seu muito obrigado aos 2.045 eleitores do município de Amaral Ferrador 
que os agraciaram com a vitória do Governador Eduardo Leite com 60.45% dos votos 
no município. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR 
ELISANDRO DE ABREU GAMA: Passa para a nobre Líder do Governo, o Valdiomar na 
Goiaba, que mandasse uma retrô para plainar para ele fazer uma estufa elétrica. 
Expressa todos os seus sentimentos aos familiares do Luiz Carlos, do Seu Neir, do Seu 
Ari Reis, da Zuleica, que passou por momentos como o Vereador presenciou muito, uma 
lutadora perante essa doença malvada, então nesse momento nem tem muitas palavras 
para dizer para os familiares, mas ela foi uma ótima funcionária, nunca viu ela 
levantando a voz ou desrespeitando alguém naquele setor que ela sempre fez muito 
bem. Parabeniza o Vereador João Carlos, ao PSDB, pela expressiva votação que teve no 
Governo juntamente com o Gabriel do partido do MDB, então parabeniza a conquista 
deles, primeiro Governador reeleito, então o pessoal de uma forma ou de outra ele fez 
um grande trabalho, vão cobrar melhorias para o nosso município, que é as suas função, 
e se Deus quiser com reinício das obras na ERS354, vão lutar até chegar no nosso 
município, se Deus quiser. Parabeniza o Partido dos Trabalhadores no nome da 
Secretária Manuela, pela expressão de votação obtidas pelo Governo Federal, então 
parabeniza a todos que de uma forma ou de outra e o que valeu foi a democracia. LÍDER 
DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Agradece aos 
2.45 eleitores que votaram no seu candidato ao Governo do Estado, Eduardo Leite 
juntamente com o Gabriel Souza, uma expressiva votação, onde alcançou um percentual 
de 60.45% dos votos válidos no município. Parabeniza o Partido dos Trabalhadores, o 
PT, na pessoa da Dona Manuela pela vitória a nível Federal com o ex Presidente Lula, 
que se Deus quiser, que faça um bom mandato, tanto o Governador Eduardo Leite aqui, 
como o ex-Presidente Lula lá, embora às vezes tem acompanhado não seja a opção de 
100%, assim também como não foi o Governador Eduardo Leite, mas sempre acha que 
nós devemos respeitar a democracia e a vontade popular, é fã da democracia, quem vive 
em um país democrático pode estar aqui no microfone expressando a sua posição e a 
sua vontade, ditadura nenhuma é salutar, nem socialista, mas também nem militar, e a 
gente assistiu no domingo um exemplo de festa democrática, os eleitores do município 
de Amaral Ferrador estão de parabéns, foi uma dia para festejar realmente a 
democracia, todo mundo votando, exercendo o seu direito de cidadão, mas com muito 
respeito a todos, e isso o Vereador acha que é a democracia, e refrisa que, vão sim estar 
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junto ao Governador Eduardo Leite até a última hora, e como falou, vai ser mais breve 
do que muitos imaginam o reinício da tão sonhada ERS354, podem ter certeza que bem 
em breve, dentro da semana que vem de repente o Vereador já tenha mais algumas 
informações, e ai vai estar trazendo aqui para a população, então mais uma vez agradece 
aos eleitores do PT, PDT, PSB, PROGRESSISTAS, o MDB e PSDB também que confiaram 
mais uma vez no Governador Eduardo Leite. VICE-LÍDER DO PROGRESSISTAS: 
VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, admira muito a família Covatti 
pela questão da lealdade, como o Vereador João Carlos estava junto quando eles estavam 
na Expointer, e conversando com eles e eles são muito simples, muito claros em suas 
colocações, e o Vereador não pode tirar a razão deles quando eles diziam que tinha que 
ter a questão da lealdade pelo tempo que o PP esteve dentro do Governo Eduardo Leite, 
e como eles disseram, saíram porque quiseram, não porque foram tirados de dentro do 
Governo, mas como o partido tinha candidatura própria, o partido saiu do Governo por 
livre e espontânea vontade, e como o candidato Luiz Carlos Heinz não foi para o segundo 
turno, eles por lealdade e muitos outros PROGRESSISTAS sentiram-se no dever de 
estarem junto do Eduardo Leite e do Gabriel, acha mais do que justo. Fala que, seu amigo 
Galatto da Vila do tio Zeferino, ali em baixo, que está com os galhos na rua que foi podado 
e deixou na rua, e não tem para onde ele colocar, e disse ele que já feito algumas 
solicitações junto ao Executivo pediu que o Vereador reforçasse o pedido aqui, para que 
recolham os galhos que está na rua, que ele não tinha para onde colocar. Fala que, foi 
questionado por alguns atletas a questão da dificuldade que está tendo de marcar os 
horários para o ginásio para treinarem, porque tinha os times que marcavam o horário, 
pagavam mensalmente e já ficavam com os seus dias tudo certo, e agora parece que está 
tendo mais dificuldade para agendar os horários, e também a questão das goteiras no 
ginásio que continuava até a semana passada as mesmas goteiras, inclusive o Vereador 
até treinou ali esses dias com os guris e as goteiras estavam no mesmo lugar, então pede 
que haja uma agilidade quanto as goteiras no ginásio, e também uma maneira que se 
torne mais fácil para o agendamento dos horários, porque às vezes os guris que moram 
no interior tem que virem em Amaral somente às vezes para pagar um horário, e às 
vezes ainda não da nos dias que gostariam, então que seja achado uma maneira de 
flexibilizar mais para o pessoal que querem marcar os seus horários no ginásio. LÍDER 
DA BANCADA DO PDT: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Deixa os seus 
sentimentos a família do Seu Ari Reis da Colônia Santo Antônio, tem vários amigos que 
fazem parte dessa família, e deixa todos os sentimentos à família do Seu Ari. Parabeniza 
todos fumicultores pelo seu dia, este setor econômico que é prioridade no município de 
Amaral Ferrador, e parabeniza esses trabalhadores e trabalhadoras que vivem desta 
economia, que gera o crescimento do município e tem certeza que o crescimento da 
nossa região. Parabeniza o Servidor Público, que foram as datas que se passaram nos 
últimos dias, os Servidores Público que tem a responsabilidade, que enfrente a um cargo 
público também representar não só o município, mas qualquer seja o seu cargo. Deixa 
um abraço aos amigos, também estava interagindo com eles o Jefinho, Aline, manda um 
abraço para os seus queridos amigos que seguidamente conversam e trocam várias 
ideias sempre pensando no futuro da nossa terra. Deixa um abraço para o seu amigo 
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Ildomar, acha que está se não se engana se é Mina do Leão ou Charqueadas, mas ele está 
ligadinho na Casa Legislativa, e aproveita o mesmo para deixar um abraço ao seu amigo 
Gildomar, Taíla, a todo pessoal. Fala que, está sempre à disposição podendo ajudar cada 
um da maneira necessária, da maneira que pode, nunca se omitindo de falar aquilo que 
acredita que seja o melhor, nunca se omitindo de poder ajudar e transmitir o bem para 
cada um. LÍDER DO GOVERNO: VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala 
que, está acontecendo o patrolamento na Vila Coxilha em direção a Encruzilhada do Sul. 
Reforça o que o colega já tinha comentado, que a declaração anual do rebanho se 
encerraria no dia 31, mas que foi prorrogado para o dia 11/11. Fala que, ocorreu 
também o evento do Outubro Rosa, parabeniza a equipe da saúde que fizeram um 
excelente trabalho, estavam todos organizados, todos de camisetas e muito bonitos eles 
estavam lá as meninas recebendo as mulheres, pena que deu uma ventania e eles 
tiveram que saírem correndo, que a Vereadora mesmo tinha deixado a sua casa aberta, 
teve que sair voando para casa daquela ventania, mas então parabeniza toda equipe da 
saúde, do posto da sede, do posto da Coxilha, Assistência, o Cras que eles estavam 
reunidos, muito bonito ver a organização, pessoal que participou que é tão bom, não vai 
lembrar de todos que estavam participando de voluntários fazendo unha, cabelo, 
maquiagem, então é muito bom ter pessoas que ainda vivem no município, são pessoas 
alguns profissionais no município, e as gurias que são profissionais no município 
fazendo unha, cabelo, maquiagem, tiraram um dia para se doar para o próprio 
município, isso é muito bonito, então mostra que o engajamento pelo nosso município, 
pelas mulheres, então estava ali não só a área da beleza, mas a área da saúde, os Médicos, 
Enfermeiros, então estava muito bacana aquele dia, estão de parabéns todos. Fala que, 
estava ocorrendo essa semana a limpeza dos cemitérios, com relação ao cemitério, a 
água nos Vargas ela já tinha comentado anteriormente do pedido, que ela já levou até a 
Administração, que agora é outro momento. Fala que, está acontecendo também 
limpeza e melhorias nas estradas. Fala que, com relação a contrapartida que veio através 
de custos representadas no caso do projeto, que é o Auxílio Moradia e o Auxílio 
Alimentação dos Médicos, que é um incentivo a mais para eles estarem aqui, e o refeisul 
no município de Amaral desde 2017 para cá, teve um aumento de 100%, basta fazer uma 
retrospectiva das Administrações anteriores e ver o aumento que foi dados dos 100%, 
concorda plenamente que mais pessoas devem receber esse Auxílio Alimentação. Fala 
que, a pergunta do colega João Carlos em relação ao concurso, nas próximas reuniões, 
ela pode ver isso daí, porque ela não tem uma resposta pronta para dar nesse momento, 
nas próximas eles discutem, até porque é uma pergunta complexa e a resposta também 
exige alguns estudos para poder responder, então nas próximas, não vai dizer que na 
próxima, nas próximas ela traz essa resposta para o colega e para os ouvintes. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para 
constar eu João Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário 
lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais 
Vereadores presentes. 
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